

新时代 幸福都是奋斗出来的 奋斗着 幸福着

最美志愿者左春秀：

甘为大众服务一辈子

本报记者 聂春洁 文/图

“人老了也要有作为，帮助别人我感到快乐，这是我得到的最好回报。”在郑州火车站“老年雷锋团”创始人、首任团长左春秀的人生定义中，帮助困难、助人为乐是她回报党、回报社会的最好方法。

昨日，在郑大五附院心肺康复科，记者见到了正在这里住院治疗的左春秀老人。记者了解到，因为伤病行走不便，今年85岁高龄的左春秀已经告别志愿服务岗位近两年，如今她最大的心愿就是：早日恢复健康，回到火车站东广场继续为乘客服务。

组建“老年雷锋团”

刚参加工作，左春秀曾帮助过一名突发高血压的旅客，当时这名旅客一句“真希望每次来车站都能看到您”，让她萌生了一辈子服务大众的念头。56岁那年退休时，左春秀再次想起了这件事。“车站各个岗位我都干了个遍，即使退休了，我觉得自己还有能力和热情为车站做贡献。”左春秀说。

1992年，左春秀将郑州火车站离退休的老人组织起来，成立了义务服务队，这就是“老年雷锋团”的前身。服务队协助站区工作人员维持秩序、做三品检查，为有需要的旅客答疑解惑、退换车票、送热水。从此，郑州火车站多了一道独特的风景线，旅人途中多了一个温馨的驿站。



“老年雷锋团”进驻郑州火车站学雷锋“文明使者”志愿服务站，提供常态化志愿服务。

这份不求回报的志愿服务，左春秀一干就是25年，被受助旅客亲切地称为“左奶奶”。25年里，她累计帮助旅客解决各类难题6万多个，志愿服务总时长达2.6万余小时。

为陷入困境旅客送去温暖

在做志愿服务中，左春秀发现总有些旅客因钱包丢失无法买票回家。1996年，她发起成立“困难旅客服务基金”，带领志

愿者自发捐款筹集资金5000元，以解旅客燃眉之急。基金使用过程中，她对受助困难旅客信息进行详细登记备案，并逐步建立了完善的基金管理制度，形成了常态化帮扶机制。

记者了解到，为帮助陷入困境旅客，“老年雷锋团”还与时俱进，不断拓展服务范围。“老年雷锋团”有一本专用存折，是为帮助丢失银行卡、无法接收家人“救急”钱的旅客专门办理的转账，存折里迄今已经流转了7万多元。

常驻火车站做“文明使者”

2013年7月，郑州市文明办在郑州火车站东广场设立了学雷锋“文明使者”志愿服务站，“老年雷锋团”进驻站点开展常态化志愿服务。“老年雷锋团”负责人姚淑英告诉记者，团里现有50多名志愿者，年龄最大的已是87岁了，每天大家轮流来服务站点值守。

地铁口怎么走，进站口怎么走，西广场怎么走，××路公交车在哪里坐……记者在东广场南侧的志愿者服务亭停留期间，来咨询的人络绎不绝。

为什么如此投入地做这项志愿服务工作？左春秀说：“人在遇到困难时，有没有人帮一把，那差别可就大了。”

左春秀先后被评为全国离退休干部先进个人、全国铁路“关心下一代先进工作者”；2012年入选“感动中原”年度人物，2013年被评为河南省“文明使者志愿服务之星”，2014年被认定为郑州市首届“五星志愿者”。她创立的郑州市“老年雷锋团”被评为2013年度河南省“文明使者志愿服务之星团队”，2015年度全国学雷锋志愿服务“四个100”最佳志愿服务组织。她所在的志愿服务站，是河南省首批“文明使者”志愿服务示范站点。

落实中央八项规定精神 全市开展“回头看”活动

(上接一版)三是严禁同城公务宴请。同一城市、同一城镇范围内的公务活动，不得安排宴请、住宿等公务接待，确需安排工作餐的，一律在单位食堂按用餐标准安排。四是严禁工作日午间饮酒；不得在干部交流、提拔、调整中，用公款安排迎送往性质质的聚餐；除外事接待和商务活动外，市内公务接待中不得公款饮酒，也不得私带酒水饮用。通知强调，严禁违规收送红包礼金。一是严禁违规收礼。党员干部、公职人员不得违规收受红包礼金，不得纵容、默许配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人违规收受红包礼金。二是严禁违规送礼。不得以无法拒绝为借口，变相收受礼金红包；因特殊情况未能当面拒收的，要及时上交组织并如实报告送礼人情况。通知要求，即日起至5月20日，全市各级各单位要全面开展自查自纠，对每一间办公用房、每一辆公务用车、每一张公务接待票据、每一笔红包礼金，都要逐一清理核实。对发现的问题必须在10个工作日内整改到位。通知强调，对自查自纠中发现问题，未在规定的时限内按要求整改到位的，视为拒不整改，一律从重处理。对自查自纠后，仍违反规定的，一律先免职后顶格处理。对“回头看”专项活动后，发生的违规收送红包礼金的党员干部和公职人员，收送双方都要严肃处理。通知提出，对违反上述规定的单位和个人，将依据纪检监察机关出具的党风廉政意见实行“一票否决”。对“回头看”专项活动开展后查处的违规违纪问题，实行“一案双查”，既要追究直接责任人的责任，又要追究党委(党组)主体责任和纪委(纪检组)监督责任。同时坚持通报曝光，对违反中央八项规定精神的问题，发现一起，查处一起，不论职务高低，一律在新闻媒体点名道姓公开通报曝光。

“河南最美大学生”评出

本报讯(记者 王红)在“五四”青年节来临之际，昨日，首届“河南最美大学生”评选名单公布，10名个人和1个集体获殊荣。

据介绍，首届“河南最美大学生”宣传推介活动由省委宣传部、省委网信办、省委高校工委、省教育厅等七部门共同举办，旨在深入发掘和宣传一批践行社会主义核心价值观的优秀高校学子，引导广大青年学生自觉增强社会责任感使命感，在全省高校乃至全社会营造“学先进、争先进、当先进”的良好氛围。本次评选通过单位推荐、严格筛选、集中宣传、公众投票以

及组委会综合评定，最终推选出10名首届“河南最美大学生”和1个集体，他们分别是：黄河科技学院商学院马维祥；河南农业大学林学院王雅清；河南理工大学测绘与国土信息工程学院刘相臣；郑州大学力学与工程科学学院闫响；安阳师范学院政治与公共管理学院杨恒杰；新乡医学院公共卫生学院吴人杰；商丘工学院经济与管理学院张娟；河南警察学院警察管理系张永升；黄河水利职业技术学院水利工程学院程兆东；河南科技大学车辆与交通工程学院魏斐以及郑州师范学院残疾人艺术团。

郑州市劳动模范、五一劳动奖获得者 助力决战脱贫攻坚 困难职工解困脱困 倡议书

(上接一版)使困难职工和困难群众共享改革发展成果，早日过上幸福生活。

三要坚持示范引领，在脱贫攻坚、困难职工解困脱困中展现新风采。打赢脱贫攻坚战，需要凝聚全社会力量。大力弘扬劳模精神、工匠精神，用先进集体和劳模个人的社会影响力，带动更多企业事业单位和社会力量参与到脱贫攻坚中来，在全社会汇聚起打

赢脱贫攻坚战磅礴力量。以“小康路上一个也不能少”的责任担当和实际行动赋予劳模精神新时代内涵，以劳模先进人物自身成长成才的生动故事和宝贵经验激励感召困难职工和困难群众，增强他们自强不息、自我脱贫的信心决心。

让我们携起手来，用爱心点燃希望、用行动播撒阳光，笃定决战决胜之志、鼓足攻坚克难之功，

大力实施劳模、五一劳动奖获得者助力脱贫攻坚、困难职工解困脱困行动计划，为打好打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会、推进郑州国家中心城市建设工作作出新的更大贡献!

出席郑州市总工会庆祝“五一”国际劳动节暨学习贯彻党的十九大精神宣讲活动的全体代表 2018年4月27日

郑州报业集团荣获“中国报业融合发展创新奖”

户为中心，全天不间断发布最新、权威、有用、好玩、好看的资讯，目前位列中央网信办《网络传播》“中国主流媒体APP排行榜”前30位，在全国地市级媒体APP排名居于前10位。

郑州报业集团集团旗下各媒体官方微博、官方微信和客户端等百余“两微一端”新媒体的基础上，还催生了“呱呱视频”“ZMG动新闻”和“郑直播”等新的传播形态，开创了含语音播报的“每天三分钟”“早晚报”“三分钟读党报”“晚报FUN”“夜读”电台等独具特色、精准服务细分受众和粉丝的微信公号，在垂直内容领域抢占市场，争夺用户，打造基于移动端的新闻传播矩阵。

郑州报业集团以“郑州晚报”

为IP，进行了多层次、多元化开发，不仅衍生出以“郑州晚报”冠名的“两微一端”，还以郑州晚报为主体进行多元化投资。现在的“郑州晚报”，已不仅仅是一张报纸，一个新媒体，更是一个教育品牌、地产品牌、四星酒店品牌和电商网购品牌，综合收益逆势上扬。

经过融媒改革实践，郑州报业集团新闻报道由过去单纯的报纸，到现在报纸、网络、“两微一端”新媒体在内的全媒体、多平台，通过文字、图片、H5、VR、音频、视频、直播等全方位立体呈现，形成及时快捷、立体全面的传播矩阵和传播效果，与新浪、网易、凤凰、今日头条、北京时间等知名直播平台建立了良好的合作关系，实现“借船出海”，把本土化

的内容传向全国乃至全世界，打破区域限制，提高传播力，打造脱离单一报纸形态，升级为形态优化、布局完整、载体丰富、运转有效的复合型传媒旗舰。

郑州报业集团坚持“宣传融媒，发展多元化”战略，坚持“四做方针”(做强以党报为旗帜的全媒体宣传矩阵、做大以都市报为龙头的IP资源平台、做优以新媒体为先导的移动融媒集群、做活以文创产业为支撑的多元化链条)。坚持用主业引领副业、副业反哺主业，推进多元发展，为做强主流媒体集团提供了有力支持。

在全国报业经营收入断崖式下滑甚至遭遇腰斩的大背景下，郑州报业集团五年来实现逆势飞扬，连续拉出涨停板，最近四年连续实

现经营收入、资产规模和利润三个翻番，目前围绕新闻产业投资的各类公司50多家，总资产突破50亿元，2017年经营收入突破20亿。

郑州报业集团的融合成效受到中宣部、中记协的肯定，引起复旦大学、中国传媒大学、暨南大学等高校传媒研究机构的关注和报道，人民日报、新华社和北京、上海、广州、深圳、杭州、大连等全国300多家媒体考察参观。

郑州报业集团的“新闻超市”与人民日报的“中央厨房”被头条号联合新榜评为“年度最具创新媒体”，并多次被评为“中国报业最具原创力媒体”、全国媒体融合优秀案例一等奖。

这次郑州报业集团获得“中国报业融合创新奖”，为中国报业融合发展起到了示范作用，在网络时代尤为彰显了报业传媒集团无处不在、无时不在的传播力和品牌影响力。

安全生产警钟长鸣

全省电视电话会议要求 彻底排查消除安全隐患 确保安全过节安全度汛

本报讯(记者 黄永东)昨日上午，省政府安全生产委员会召开全体(扩大)电视电话会议，传达上级有关安全生产要求，安排部署下一阶段重点工作。副市长史占勇在郑州分会场参加会议。

会议传达了国家有关安全生产工作最新要求：近期各类安全事故频发，必须引起高度重视。五一假期即将到来，外出旅游人数较多。各地区和有关部门要绷紧防范安全风险这根弦，切实落实安全工作责任制，深入排查安全隐患，加强防范工作，完善应急措施，确保人民群众生命财产安全。

会议指出，一季度我省安全生产形势总体稳定，较大事故发生率同比下降50%。但进入4月份，安全事故出现反弹、多发势头。5月、6月是外出旅游高峰，我省又开始进入汛期，安全生产没有淡季，必须抓细、抓小、抓实、抓早，防微杜渐。

会议要求，全省各级各部门必须认清形势、始终绷紧安全生产这根弦，任何时候大话不能说，手腕不能软，工作不能松，力度不能减。要强化防范措施，及时发现消除隐患，把问题解决在萌芽，坚决杜绝重大事故发生；要严格落实责任制，确保各项措施落到实处，确保安全过节、安全度汛。

讣告

高玉霞同志，于2018年4月26日上午11点25分，突发心梗，不幸在武汉去世，享年88岁。高玉霞同志系“二七烈士”高斌之孙女，高斌是1923年京汉铁路工人运动领袖、郑州分工会主席，曾在京汉铁路总工会成立大会和“二七革命”中发挥重要作用。兹定于2018年4月28日(星期六)上午9时在武汉市殡仪馆，举行高玉霞同志遗体告别仪式。 郑州二七纪念馆 2018年4月28日

郑州市治超办 关于对严重超限超载车辆信息的公示

一、2018年3月1日—4月20日经郑州市车辆超限超载动态监测系统检测的多次严重超限超载车辆信息

Table with 12 columns of vehicle identification numbers (e.g., 豫A2857W, 豫P1B957, 豫HZ5056, etc.)

二、公安、交通部门联合执法查处的严重超限超载车辆信息(记6分 处罚1500元)

Table with 12 columns of vehicle identification numbers (e.g., 豫A9856V, 豫A6781V, 豫Q22788, etc.)

三、途经郑州市车辆超限超载动态监测系统故意遮挡号牌被公安部门记分处罚的车辆信息(记12分 处罚1500元)

Table with 12 columns of vehicle identification numbers (e.g., 豫A3209E, 豫A3297T, 豫A6892H, etc.)